
 
 

 
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΗΣΥ 

 

Παρέμβαση Τορναρίτη στο πλαίσιο της Συνόδου των κρατών μελών της 

Κοινοπολιτείας στο Λονδίνο  

Συνεχίζονται σήμερα στο Λονδίνο οι εργασίες του 1ου Κοινοπολιτειακού 

Κοινοβουλευτικού Φόρουμ, στο πλαίσιο του οποίου ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 

του Δημοκρατικού Συναγερμού, κ. Νίκος Τορναρίτης, συμμετείχε σε συζήτηση με θέμα 

«Πρόληψη των συγκρούσεων και διατήρηση της ειρήνης στην Κοινοπολιτεία». 

Στην παρέμβασή του, ο κ. Τορναρίτης ενημέρωσε πρώτιστα τους παρευρισκόμενους για 

τις πρόσφατες προκλήσεις της Τουρκίας στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, συμπεριλαμβανομένης και της παρεμπόδισης του 

γεωτρύπανου της ιταλικής εταιρείας ΕΝΙ από τουρκικά πολεμικά πλοία. Ο κ. Τορναρίτης 

επεσήμανε ότι οι τουρκικές προκλήσεις αποτελούν παραβίαση των κυριαρχικών 

δικαιωμάτων της Κυπριακής Δημοκρατίας, της Σύμβασης του ΟΗΕ για το Δίκαιο της 

Θάλασσας και συνιστούν απειλή για την ειρήνη και ασφάλεια στην περιοχή της 

Ανατολικής Μεσογείου. Ο κ. Τορναρίτης σημείωσε, επίσης, ότι οι συγκεκριμένες 

προκλήσεις δημιουργούν ένα κλίμα αντιπαράθεσης περιπλέκοντας έτσι κάθε μελλοντική 

προοπτική ειρηνικής διευθέτησης του κυπριακού προβλήματος.  

Στα πλαίσια της γενικότερης συζήτησης, ο κ. Τορναρίτης τόνισε ότι η διατήρηση της 

ειρήνης αποτελεί κοινή πρόκληση που απαιτεί τη μακροπρόθεσμη συνεργασία μεταξύ 

περιφερειακών και διεθνών οργανισμών, εθνικών κυβερνήσεων και κοινοβουλίων, 

διεθνών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών. 

Οι βουλευτές, υπογράμμισε, μπορούν να συμβάλουν στην προφύλαξη της ασφάλειας και 

της ειρήνης, στην πρόληψη της βίας και στη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, 

ενθαρρύνοντας δίκαιους θεσμούς, σωστή διακυβέρνηση και σεβασμό στα θεμελιώδη 

ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος δικαίου.  

Εξάλλου, στο περιθώριο των εργασιών του Φόρουμ, ο κ. Τορναρίτης πραγματοποίησε 

επαφές με πολιτικούς παράγοντες της βρετανικής Κυβέρνησης, καθώς και με 

κοινοβουλευτικές αντιπροσωπίες άλλων χωρών μελών της Κοινοπολιτείας, με τις οποίες 

συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος.  
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